

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

## Belföldi hírek

-----  
Budapest, 1986. július 12.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 / 150 mtib1001

aratás, másodvetés

1986. július 12. - félidőhöz közeledik a buza aratása, a termésnek eddig hozzávetőleg 40 százalékát vágta le. az őszi árpa aratása országsszerte befejeződött, a tavaszi árpáé pedig nem régen kezdődött el. a gépek akadálytalanul dolgoznak a földeken, az elmúlt napok kisebb-nagyobb eszései miatt csak rövid időre, átmenetileg kellett leállítani a gépeket.

az idei aratás tempója lényegesen gyorsabb a szokottnál. a kalászos gabona a júniusi kánikula időszakában erőltetett, gyors érésen ment keresztül, és emiatt lett esedékes szinte országsszerte egy időben a betakarítás. mutatkoznak ugyan eltérések az északi és déli területek között a növény érésében, ám a különbségek lényegesen kisebbek annál, mint amit a földrajzi távolságok, vagy például a domborzati viszonyok indokolnának.

tavaly ilyenkor a buzának még csak 15 százaléka került le a földekről, akkor a mostaninál lényegesen egyenletesebben zajlott le az érés folyamata, és ezért a gazdaságok ennek megfelelően lassabbra szabták a tempót. mindenképp az alföldi vidékeken kényszerülnek a gyors ütemű betakarításra, mivel itt a gabona olyan állapotban van, hogy nincs helye a késedelemnek; a veszteségek csökkentése miatt folyamatosan aratni kell a buzát.

a kapásnövények július elején ugyancsak szomjazták már az esőket, amelyek az elmúlt napokban végre megérkeztek. az ország jelentős részén nedvességutánpótlást kaptak a növények. különösen

nagy szükség volt erre az alföldi részeken, de másutt is az országban. a jelentős kukoricatermő vidékek, bács-kiskun, najdu-bihar, békés, baranya és tolna megyék korábban túlságosan kevés esőt kaptak, márpedig a kukorica az érésnek olyan szakaszában van, amikor ugrásszerűen megnő a növény vízfelvétele. a szakemberek szerint ilyenkor dől el, hogy milyen lesz a termés, ezért hát nagyon jó hatással voltak a hét eleji esők. a fontos takarmánynövény a megtermékenyülés szakaszában van, amikor többszörösére emelkedik a vízfogyasztás. /a következő ilyen vizigényes fejlődési szakasz egy napon múlva következik be, amikor is a szemképződés kezdődik./

a másod- és tartóvetések jó ütemben haladnak. a gazdaságok eddig 49 ezer hektárra vetettek különféle növényeket, a tavalyi területnek másfélszeresére. a vártnál nagyobb zöldségtermő területet jelölték ki a másodvetések helyéül, - a tavalyinak mintegy kétszeresét - s ez javítja majd az őszi zöldségellátást. /mti/

jf/il/jf/li ie  
00.10 120786 2438

--

sb0002 4 150 mtib1002

uborkaszegzon - speciális exportsavanyúság

1986. július 12. - fő idényéhez érkezett a zöldség, gyümölcs tartósítása a kecskeméti konzervgyárban, ahol a zöldborsó konzerválása után most láttak hozzá az uborka savanyításához. a nyersanyag nagyobb részét a duna menti nagyüzemi gazdaságokból és néztájiból vásárolják. az idén először speciális fűszerezésű uborkát is savanyítanak szovjet megrendelésre; az ízesítéshez koriandermagot, csemegekaprot, szegfűborsot, tormareszeléket és babérlevelet használnak. /mti/

lász/bné/az/il ie  
00.10 120786 0541

--

sb0003 4 150 mtib1003

haltelepítés a tiszába, marosba

1986. július 12. - befejezték a nyári haltelepítést a csongrád megyei tiszai halászati termelőszövetkezet tagjai. a halászok évente 120-140 tonna halat fognak a tiszában és a marosban. a zsákmány mennyisége sok éven át nem változott, viszont régebben azt tapasztalták: csökken a nemes halfajok aránya, ezek ugyanis érzékenyebbek az esetleges szennyeződésekre, vagy a vízállás nem megfelelő alakulására.

a kedvezőtlen természeti tényezők károsító hatásának ellensúlyozására a szövetkezet rendszeresen telepít halivadékokat az élő vizekbe; évről évre halastavakban előnevelt, két-három centiméteres csukák, harosák, süllők, öt-hat centiméteres kecsegék százezreit helyezik ki a folyókba, olyan védett öblözetekben, ahol nincs erős sodrása a víznek. a haltelepítés a tapasztalatok szerint, eredménnyel járt, sikerült megállítani a nemes halfajok arányának csökkenését, és az elkövetkező esztendőben már növekedésre számítanak. /mti/

tób/az/il ie  
00.11 120786 0993

--

sb0004 4 150 mtib1004

baromfivágó

1986. július 12. - nyolcmillió forintos költséggel baromfivágót alakított ki a keszthelyi balaton szakszövetkezet. a kis üzem hetenként 10-12 ezer csirke és tyúk feldolgozására alkalmas. részben saját, másrészt a szakszövetkezet tagjai által nevelt baromfit dolgoznak fel. a frissen vágott csirke- és tyúkhussal az üdülőváros és a környék ellátásához járulnak hozzá. /mti/

tóa/kné/az/il ie  
00.12 120786 0416

--

sb0005 4 160 mtib1005

## a muzeumok új szerzeményei

1986. július 12. - értékes tárgyakkal gazdagodtak a magyar muzeumok az utóbbi hetekben.

a bélyegmuzeum öt darab, székely sándor grafikus által készített bélyeg-vázlatrajzot kapott ajándékba. a mezőgazdasági muzeum könyvtára megvásárolta többek között berzeviczy gergely haladó szellemű közgazdasági író egy 1797-ben kiadott művét. a természettudományi muzeum növénytára 216 fiolából álló értékes maggyűjteménnyel gazdagodott. több kortárs képzőművészeti alkotást adott át a janus pannonius muzeumnak a művelődési minisztérium, a pécsiiek megvásárolták ezenkívül a város régi szállodáinak néhány megmaradt használati tárgyát. a sárbogárdi iparkávéház egykori berendezési tárgyai az istván király muzeum újkori gyűjteményében láthatók majd, néprajzi gyűjteményébe pedig takácsszőttek és női viseleti darabok kerültek füléről. a komáromi klapka gyöngy muzeum kereskedelmi, tengerészeti vonatkozású gyűjteményt kapott. ezután a magyar vízügyi muzeumban látható az 1838-as árvíz emlékét idéző néber nyelvű tábla az óbudai zsinagóga faláról, valamint bazileus görögkatolikus püspöknek az árvízkárosultak javára gyűjtést indító körlevele. /mti/

sz/km/li ie  
00.12 120786 1198

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

## san franciscói ifjúsági zenekar budapesten

1986. július 12. - a san franciscói ifjúsági szimfonikus zenekar koncertet ad július 18-án budapesten a zeneakadémián.

a san franciscói szimfonikus zenekar utánpótlásaként 1981 nyarán megalakult ifjúsági együttesnek 111 tagja van. a létrejöttüket követő több mint egy éves felkészülés során olyan világhírű művészekkel koncerteztek, mint yehudi menuhin, isaac stern, kurt mazur, vlagyimir askenazi. a zenekar repertoárja klasszikus művekből áll, szívesen játsszák beethoven, mozart, csajkovszkij, haydn, dvonák műveit. kodály zoltán háry jános szvitje 1983 őszétől szerepel műsorukon. az amerikai zenekar vezetője és karmestere david milnes, aki 1975 óta vezényel, de játszik jazz-szaxofonon, zongorán, s kilenc éve orgonaművészként is fellép.

a david milnes vezényletével pódiumra lépő együttes európai turnéja utolsó állomásaként érkezik a magyar fővárosba. ezt megelőzően részt vesz a bécsben július 15-17. között megrendezendő xvi. ifjúsági zenekari fesztiválon.

a budapesti hangversenyen wagner a nürnbergi mesterdalnokok című zeneművének nyitányát hallhatja a közönség, majd beethoven v. szimfóniája és bartók concerto-ja csendül fel. /mti/

lg/km/li ie  
00.13 120786 1235

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

## filmművészeti nyári egyetem egerben

1986. július 12. - egerben az idén immár 13. alkalommal rendezik meg a filmművészeti nyári egyetemet. az augusztus 9-től 17-ig tartó programsorozat iránt széles körű nemzetközi és a hazai érdeklődés. az eddigi jelentkezések alapján mintegy száz hallgatót várnak tizenöt országból. a résztvevők főként filmklubvezetők és filmintézetek, filmforgatási vállalatok munkatársai.

a filmművészeti nyári egyetemen a hagyományoknak megfelelően minden esztendőben más és más magyar filmrendező munkásságával ismerkednek meg a hallgatók. az idén mészáros mártia nyolc filmjét vetítik le, és a rendezővel személyesen is találkoznak a hallgatók. láthatnak más filmeket is az utóbbi egy évben elkészített alkotások közül, így szomjas györgy falfuróját, erdőss páál visszaszámlálását, gothár péter idő van című munkáját. /mti/

kov/lné/az/il ie  
00.14 120786 0882

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

gyűjtő népi együttesek

1986. július 12. - a vas megyei szlovén, horvát, német nemzetiségi községeikben működő művészeti együttesek tervszerűen gyűjtik a régi népdalokat, játékokat, szokásokat. tagjaik most a nyári szabadságuk, szabadidejük egy részét is ezzel töltik: járják a településeket, felkeresik a legidősebb embereket, s már-már feledésbe merült kulturális értékeket hoznak napvilágra, tesznek közkinccsé. munkájukat segítik a helyi tanácsok, népfront-bizottságok s a megyei tanács nemzetiségi bizottsága is.

a gyűjtőmunka már eddig is szép eredményeket hozott. az alsószőlőki szlovén zenekar tagjai például több mint százötven helyi gyűjtésű népdalt jegyeztek fel, s ezekből váltogatják műsorukat. jelentős érdemei vannak a szlovén népdalkincs megőrzésében, tolmácsolásában. a felsőszőlőki pável ágoston az apátistvánfalvi színjátszócsoporthoz, a rábatótfalui zenekarnak, a szentpéterfai néptáncgyűjtésnek és a szakonyfalui néptáncsportnak is. /mti/

Lér/mmé/az/li ie  
00.14 120786 1001

--

sb0009 4 160 mtib1009

diáktábor a művelődési házban

1986. július 12. - napközis tábort rendeztek be a dombóvári művelődési házban a városkörnyéki falvak iskolás gyerekei számára. az intézmény szakköri és klubszobáinak 25 gyerekek rendeztek be szállást. főként azokat várják, akiknek kevés lehetőségük van otthon a vakáció tartalmas eltöltésére.

dombóváron a kisdíjak megismerkednek a számítástechnika, a fotózás és a filmezés alapismereteivel, játszhatnak a város mellett lévő parkerdőben, fürdőzhetnek a gunarasi strandokon; a madárvártánál a vízimadarak életét kísérhetik figyelemmel. a csibráki, csikóstóttósi, gyulaji, jágónaki, Lápafői, naki, várongi gyerekek a többi turnusban szervezett táboroztatáshoz országos pályázat megnyerésével 200 ezer forintot kaptak a dombóvári művelődési ház. a jövőben középiskolás diákok táboroztatását is tervezik; számukra turaprogramokat szerveznek majd. /mti/

gem/kjné/az/li ie  
00.15 120786 0917

--

sb0010 4 180 mtib1010 /közonségszolgálat/

telefondoktor

1986. július 12. - hétfőtől a rendszeres testedzésről beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon többek között a kocogás kedvező hatásairól hallhatnak a telefonálók. /mti/

sa/km/li ie  
00.15 120786 0213

--

sb0011 4 130 mtib1011

elutazott a meteorológiai világszervezet főtitkára

1986. július 12. - szombaton elutazott budapestről godwin olu patrick obasi, a meteorológiai világszervezet /wmo/ főtitkára, aki július 8. és 12. között hazánkban tartózkodott.

a wmo főtitkára ellátogatott az országos vízügyi hivatalba, ahol a hivatal vezetői tájékoztatták a magyar vízgazdálkodás eredményeiről, az országos meteorológiai szolgálat intézetében pedig megismerkedett a szolgálat felépítésével, tevékenységével és kutatási munkáival. siófokon a balatoni vízügyi kirendeltségen a tó vízgazdálkodásáról hallgatott meg ismertetést, majd felkereste a viharfigyelő állomást.

a wmo főtitkára részt vett és felszólalt a meteorológiai világszervezet hidrológiai bizottsága fennállásának 25. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi közgyűlésen, találkozott a bizottság vezetőivel és megtekintette a vízgazdálkodási tudományos kutató központ laboratóriumait.

g. o. p. obasit fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke, s a főtitkár megbeszélést folytatott várkonyi péter külügyminiszterrel. /mti/  
tíl/ka/sr/li ie  
09.48 120786 1110

-.-

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshir/

vasuti tisztek avatása

1986. július 12. - szombat délelőtt a nyugati-pályaudvar melletti téren avatták fel a más tisztképző és továbbképző intézetében most végzett 112 hallgatót, a tisztavató ünnepségen megjelent havasi ferenc, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság tagja is.

urbán lajos közlekedési miniszter mondott ünnepi beszédet, hangsúlyozta, hogy a vasút hazánk szállítási rendszerében fontos szerepet tölt be, nagymértékben befolyásolja az ipari és mezőgazdasági üzemek, a különböző intézmények tevékenységét, a lakossági szolgáltatások ellátását. az utóbbi időben jelentősen romlottak a vasuti szállítás feltételei, ezért a központi

G

állami szervek több intézkedéssel segítették a más gazdálkodását, a központi támogatás mellett azonban szükség van a meglévő járműpark jobb kihasználására, a belső tartalékok fokozott feltárására is. az ünnepségen a miniszter felavatta az új tiszteket, akiknek többsége forgalmi szolgálattevő, árupénztáros, illetve fuvardíj-számfejtő lesz a vasutnál. /mti/  
bi/li

11.36 120786 1031

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

szovjet miniszter budapesti tárgyalásai

1986. július 11. - vlagyimir lukjanyenko, a szovjetunió vegyipari és olajipari gépgyártási minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, szombaton elutazott budapestről. magyarországi tartózkodása alatt vendéglátójával áttekintették az együttműködés helyzetét az ágazat területén, és meghatározták a két tárca és vállalatok közötti együttműködés készletpótlóinak irányait. megállapodtak az egyes vállalatok között közvetlen kapcsolatok elmélyítésében, valamint közös vállalatok létrehozásában. új előként jelölték meg a mobil kölcsönző és szerelő-javító berendezések közös kialakítását, és azok kooperációs gyártásának megszervezését. megállapodtak, hogy konkretizálják a műanyagipari prések, festőberendezések és egyes szerszámok közös kialakításában végzendő munkákat.

vlagyimir lukjanyenkót fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. /mti/  
ka/sr/li ie  
11.44 120786 0960

C-5 1230

-.-

bel

- 10 -

1986.07.12.

sp0014 4 180 mtib1014

ételmérgezés

1986. július 12. - enyhe lefolyású tömeges ételmérgezés történt pénteken délután budapesten a termál szállóban, a szálloda vendégei és dolgozói közül negyvenen betegedtek meg, tizennat személyt kórházba szállítottak. a László kórház ügyeletes orvosai szerint állapotuk kielégítő.

a fővárosi kórház megkezdte a vizsgálatot, a feltételezések szerint az erős gyomorrontást comlói galuska okozta, amelyből negyven adag készült. /mti/

lg li ie  
11.51 120786 0472

sp0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

Lottó-tájékoztató

1986. július 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 28. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt, a Lottó-nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők.

4 találatos szelvénye 77 fogadónak volt, nyereményük egyenként 134.758 forint.

3 találatos 7.992 fogadónak volt, nyereményük egyenként 649. forint.

a két találatos szelvények száma 243.026, ezekre egyenként 27 forintot fizetnek. /mti/

lg li ie  
12.46 120786 0475

CS

bel

- 11 -

1986.07.12.

sp0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 12. - a meteorológiai intézet jelenti:

mérsékelt meleg idő, délnyugaton záporok

a kontinens északkeleti része fölött egy hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon örvénylik, ennek területén gyakorta erősen felhős az ég, többfelé fordul elő eső, zápor, és helyenként erős szél fúj, az említett ciklon délnyugati peremén hűvös léghullámok haladnak közép-európa térsége felé, ugyanakkor a földközi-tenger medencéjének középső része fölött egy másik légörvény van kialakulóban, ennek hatása már vasárnap érezhető lesz hazánk időjárásában, ugyanis délnyugat felől felhősödés, záporok várhatók.

hazánkban ~~felhős~~ változóan felhős volt az ég, északnyugaton csak 1-2 órát, másutt viszont általában 5-10 órán át sütött a nap, délután még csak elszórtan, éjszaka viszont már többfelé volt eső, zápor, a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékmennyiség és 10 mm között alakult, azonban a nyugat-dunántúlon helyenként ennél jóval több eső esett, zalaegerszegről 24, szentgotthárdról pedig 26 mm-nyi esőt jelentettek, a hőmérséklet csúcspontja 18 és 27, hajnali minimuma pedig 6 és 15 fok között alakult, ma délelőtt a felhős- és csapadékos zóna dél felé elhagyta az országot, ezáltal több-kevesebb időre mindenütt kisütött a nap, a hőmérséklet 11 órakor 17 és 21 fok között alakult, ugyanakkor a balaton víze síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 16,7 fok volt, ez pontosan 4,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

ma és holnap is az ország nagy részén változóan felhős idő lesz több-kevesebb napsütéssel, egy-két helyen futó záporral, vasárnap a déli óráktól délnyugaton erősen megnövekszik a felhőzet, és szórványosan alakul ki eső, zápor, a nyugati, északnyugati szél gyakran megélelné, helyenként megerősödik, holnap délkeletre fordul, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 20-25 fok között alakul.

7

előrejelzés budapestre vasárnap reggelig:

kevésbé és erősebben felhős időszakok váltogatják egymást, zápor valószínűleg nem lesz. az északnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 16, vasárnap hajnalban pedig 12 fok körül várható.  
/folyt. köv./

Li  
13.40 120786 2584

--

sb0017 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

a balatonon ma estig a megélénkülő északnyugati szelet egy-egy erősebb szellőkés kísérik. az időnként megnövekvő felhőzetből futó zápor lehet. a hőmérséklet délután 23, este pedig 18 fok körül valószínű.

a duna budapestnél 278 cm, hőmérséklete 18,5 fok. /mti/  
Li ie  
13.44 120786 0316

--

sb0018 4 160 mtib1018

végeként a nemzetközi anyanyelvi tábor

1986. július 12. - szombaton bezárta kapuit a nemzetközi anyanyelvi-honismereti tábor. a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága ezúttal harmadik alkalommal rendezte meg a találkozót a magyarok világszövetsége, illetve a tíz országos és megyei szervezete támogatásával az ausztria, csehszlovákia és jugoszlávia magyar lakta területein élő, valamint a győr-sopron megyei középiskolások számára. a negyven burgenlandi, szlovákiai, szlovéniai és győr megyei diák egy hetet töltött sopronban; ismerkedtek a magyar történelem jelentős sorsfordulóinak emlékeivel,

ly

kutatták a népi hagyományokat, a kislétföldi tájegységek népdalkioszt, anyanyelvi témájú előadásokon és játékos nyelvgyakorlatokon mélyítették el magyar nyelvi ismereteiket. ezt követően a szlovákiai nagymegyeren, végül a szlovéniai Lendván ütötték tábort, s tekintették meg a települések és környékük történelmi nevezetességeit. /mti/  
mzs/li ie

14.28 120786 0964

--

sb0019 4 160 mtib1019

szabad strand a kiskörnei víztározónál

1986. július 12. - újabb létesítménnyel gyarapodott a tiszai víziépesítő tározótávhöz kapcsolódó üdülőkörzet: szombaton nyitották meg kiskörnei a kilencmillió forintos költséggel épített szabad strandot, az elsőt az élő tiszai heves megyei szakaszán. a szükséges összeget a heves megyei tanács, a közép-tisza-vidéki intéző bizottság és - egy pályázat elnyerése után - az országos idegenforgalmi hivatal közösen biztosította. a szabad strandon egyelőre ötszázan fürödhetnek, napozhatnak zsúfoltság nélkül, vizes blokkját azonban úgy készítették, hogy a későbbi befogadó képességnek, azaz ezer személy számára is megfelelő. a strandhoz műút is épült, ennek nyolc millió forintos a költsége. az országos vízügyi beruházási vállalat, valamint a megyei és helyi tanács fedezte. /mti/

Laz/Laz/Li ie  
14.53 120786 0845

ly

--

bel

- 14 -

1986.07.12.

sb0020 1 160 mtib1021

magyar kórus sikere

1986. július 12. - az esztergomi labor mim balassa bálint kórusa a vegyeskari kategória első díját nyerte el a nagy-britanniai langollenben, az egyik legrangosabb nemzetközi kórusfesztiválon.

/mti/

ie/li ie

15.03 120786 0241

--

sb0021 4 160 mtib1022

kaláka nemzetközi folkfesztivál

1986. július 12. - a diósgyőri várban szombaton megkezdődött a kaláka nemzetközi folkfesztivál kétnapos rendezvénysorozata, a hazaiakon kívül 12 országból érkezett énekesek részvételével. délután elsőként a 12 hazai amatőr együttes és szólista szerepelt. ezt követően a hivatásos hazai és külföldi együttesek mutatták be színes, változatos műsorukat. /mti/

tre/tre/li ie

15.08 120786 0417

--

sb0022 4 130 mtib1023

vasuti tisztek avatása /1. rész/

1986. július 12. - szombaton a nyugati-pályaudvar melletti téren avatták fel a MÁV tisztképző és továbbképző intézetének idén végzett 112 hallgatóját. a tisztavató ünnepségen megjelent havasi ferenc, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, urbán lajos közlekedési miniszter és koszorus ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára is.

urbán lajos ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a vasut hazánk szállítási rendszerében fontos szerepet tölt be, nagymértékben befolyásolja az ipari és mezőgazdasági üzemek, a különböző intézmények tevékenységét, a lakossági szolgáltatások ellátását. rámutatott arra is, hogy az utóbbi években felerősödtek a kádevész tendenciák, jelentősen romlottak a vasuti szállítás

Uf

bel

- 15 -

1986.07.12.

feltételei. a szállítási igények mind a belföldi, mind a nemzetközi forgalomban csökkentek, s ugyanakkor romlott a vasut műszaki eszközeinek állapota. a központi állami szervek több intézkedéssel is segítették a MÁV gazdálkodását, mindezek mellett szükség van arra is, hogy a vasut színvonalasabban lássa el szállítási, gazdálkodási feladatait, folyamatosan biztosítsa meglévő járműparkjának munképességét, s törekedjék a belső tartalékok fokozott feltartására. továbbra is alapvető feladat, hogy a MÁV vonzóbbá tegye áruszállítási szolgáltatásait, ehhez azonban az szükséges, hogy tovább javuljon a szállítás tervszerűsége és szervezettsége.

a miniszter felhívta a figyelmet arra is, hogy a kellő szállítókapacitás biztosítása érdekében a vasutnak törekednie kell a meglévő munkaerő megtartására, a béremelési lehetőségeket ezért az eddigieknél jobban, a teljesítmények növelésének ösztönzésére kell felhasználni, és javítani kell a dolgozók szociális ellátását is. a miniszter a felavatandó forgalmi, kereskedelmi tisztekhez fordulva hangsúlyozta, hogy a vasuti munkában fokozott felelősség hárul rájuk, hiszen ők azok, akik a nap minden órájában közvetlen kapcsolatban vannak az utazóközönséggel, a szállítatókkal, és a vasut egyéb területein dolgozó kollégákkal.

ezután tették le az esküt a MÁV új tisztjei, akiknek többsége ezennel forgalmi szolgálattevő, árupénztáros, illetve fuvardíj-számfejtő szolgálatot lát el a vasutnál. /folyt. köv./

bi/li

16.30 120786 2259

--

sb0023 4 130 mtib1024

vasuti tisztek avatása /2. rész/

az ünnepséget követő díszmenetben, melyet a frissen felavatott vasuti tisztek tiszteletére adtak, szót kért havasi ferenc, köszöntötte az újonnan felavatott tiszteket és átadta kádár jános, valamint az MSZMP központi bizottságának üdvözlését az egész vasutas-társadalomnak. megköszönte, hogy a vasutasok a mostani nehéz gazdasági, pénzügyi és műszaki körülmények között is jól végzik munkájukat, s egyúttal kérte, hogy a MÁV dolgozói - az új tisztek által is letett eskü szellemében - pontosan, fegyelmezetten, figyelmesen, nagyfokú kötelességtudattal lássák el feladataikat.

x x x

Uf

bel

- 16 -

1986.07.12.

egésznapos kulturális programmal ünnepelték szolnokon a vasutasnapot; a MÁV Járűjavító Üzem kétezer dolgozója családtagjaival együtt a város pihenőparkjában, a tiszaligetben töltötte a szombatot. az üzemi üdűlűben a résztvevűket délelűtt sport- és ügyességi versenyek várták, délután kedvelt nűta- és népdalűnekesek műsora szűrakoztatta a vasutasközűnséget.

a vasutasnaphoz kapcsolűdűdűn két kiállítás is érdekes látmivalűt kínált. 140 éves a vasút címmel a MÁV Járűjavító Üzem művelűdűsi központjában jubileumi bélyegkiállítás mutatja be a vasút fejlűdűsűt. a MÁV csoműponti művelűdűsi házban pedig két gyűjtű - kamarás jános és kakuk istván - vasútmodelljeivel, köztűk az 1800-as évek végűn közlekedűt aprű mozdonyok makettjeivel ismerkedhettek meg a látogatók. /mti/  
li/laz/laz/li sr  
16.43 120786 1458

--

sb0024 4 150 mtib1025 /közűnsűgsszűlgűlat/

idűjűrűs-jelentűs

1986. július 12. -

várható idűjűrűs az ország területűre vasárnap estig:

eleinte orszűgszerte tulnyoműn napos, szűraz idű lesz. késűbb - a déli órűktűl - délnyugaton erűsen megnűvekszik a felhűzet, és ott szűrványosan esű, zivatar várható. a délkeleti szűl idűnkűnt megélűnkűl, átmenetileg erűs szűllűkűsek is elűfordulhatnak. a hűműrsűklet csűcsűrtűke 20-25 fok között alakul. /mti/

li sr  
18.05 120786 0495

--

bel

- 17 -

1986.07.12.

sb0025 4 130 mtib1026

kűzlekedűsi balesetek /1. rűsz/

1986. július 12. - pűnteken éjszaka és szombaton az ország kűzűtűjűin tűbb sűlyos kűzlekedűsi baleset törtűnt.

baja belterűletűn sűveges istván 31 éves tanár, helyi lakos, szeműlygűpkocsijával összeűtkűzűtűt egy motorkerűkpűrral, amelyet sinkű rolland 17 éves tanűlű, bajai lakos vezetűt. a tanűlű olyan sűlyos sűrűlűsűket szenvedűt, hogy a kűrhűzba szállítás után meghalt. a vizsgűlat eddigi megállapítasa szerint sűveges istván megsűrtette az elsűbbsűgi szabűlyt.

ujfehűrtű külterűletűn takács jűzsef 34 éves lakatos, dombűvűri lakos, szeműlygűpkocsijával elűtűtűte a vele azonos irűnyban gyalogosan haladű lovasfogatnak. a baleset kűvetkeztűben bagű jűnű olyan sűlyos sűrűlűsűket szenvedűt, hogy a helyszűnen meghalt, utasa sűlyosan megsűrűtűt. a vizsgűlat eddigi megállapítasa szerint a gyalogos szabűlytalanul, az úttest jobb oldalűn kűzlekedűt, takács jűzsef pedig figyelmetlűnűl vezetűte gűpkocsiját.

tolnaneűdi külterűletűn bagű jűnű 19 éves elektroműszerűs, tiszakűcskei lakos motorkerűkpűrűjával nekiűtkűzűtűt az elűtűte, vele azonos irűnyban haladű lovasfogatnak. a baleset kűvetkeztűben bagű jűnű olyan sűlyos sűrűlűsűket szenvedűt, hogy a helyszűnen meghalt, utasa sűlyosan megsűrűtűt. a vizsgűlat eddigi megállapítasa szerint bagű figyelmetlűnűl kűzlekedűt.

keszthely belterűletűn, egy kijelűt gyalogosátkeűlhelyen tik gűbor 18 éves lakatos, karmacsi lakos motorkerűkpűrűjával elűtűtűte noffman sűndűr 84 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a kűrhűzba szállítás után meghalt. a vizsgűlat eddigi megállapítasa szerint a motoros megsűrtette az elsűbbsűgi szabűlyt.

letenye külterűletűn takács sűndűr 17 éves állvűnyűzű, bűzakerűtűyűi lakos motorkerűkpűrral nekiűtkűzűtűt egy elűtűte, vele azonos irűnyban kűzlekedű munkagűpnűk, és olyan sűrűlűsűket szenvedűt, hogy a kűrhűzba szállítás után meghalt. utasa sűlyos sűrűlűsűket szenvedűt. a vizsgűlat eddigi megállapítasa szerint takács sűndűr figyelmetlűnűl vezetűte a motorkerűkpűrt és gűpjűrművezetűi engedűllyel sem rendelűkezűt.

izsűk külterűletűn, egy utkanyarban pinczel attilla 19 éves betanítűt lakatos, kerekegyhűzi lakos szeműlygűpkocsijával az utűrokba borult. a gűpkocsű utasa ráflű sűndűr 29 éves segűdműnkűs, kerekegyhűzi lakos a helyszűnen meghalt, pinczel és egy utasa sűlyos, két utasa pedig kűnnyű sűrűlűsűket szenvedűt. a vizsgűlat eddigi megállapítasa szerint pinczel a gűpkocsűt nem az utviszűnyűknak megfelelűen vezetűte, a rendűrsűg valamennyű baleset űgyűben folytatja a vizsgűlatot. /folyt. kűv./

li  
19.17 120786 2482

--

1986.07.12.

sb0026 4 130 mtib1027

közlekedési balesetek /2. rész/

a tótvázsony és nagyvázsony közötti közúton feith józsef 46 éves veszprémi lakos az általa vezetett személygépkocsival eddig ismeretlen okból áttért az útest bal oldalára, és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében feith józsef a helyszínen meghalt, utasai közül ketten súlyos sérülést szenvedtek. a másik gépkocsi utasai közül a gépkocsi vezetője súlyos sérülést, egy utasa súlyos életveszélyes sérülést, és a velük utazó két kisgyermek könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

Li sr  
19.18 120786 0645

--

sb0027 4 160 mtib1028

néptánc gálaest győrtt

1986. július 12. - néptánc gálaestet tartottak szombaton a győri Kisfaludy színházban. a nagyszabású találkozót a győri nyár kulturális rendezvénysorozatának keretében rendezték. a fesztiválon győr-sopron, vas és zala megye hét együttese lépett színpadra. a táncosok a hazai tájegységek legszebb hagyományörző és -feldolgozó táncait mutatták be. a programban színpadra lépett egy belga vendégegyüttes is, tagjai németalföldi táncokkal szórakoztatták a közönséget. /mti/

mzs Li sr  
19.23 120786 0518

--

1986.07.12.

sb0028 4 160 mtib1029 /felhasználható 20.30-tól!/

befejeződött a nemzetközi kórusverseny debrecenben

1986. július 12. - a debreceni városi sportcsarnokban rendezett záróesttel szombaton befejeződött a xii. bartók béla nemzetközi kórusverseny. az egyhetes találkozót - amelyen ötven hazai és külföldi énekkar vett részt - az idén kettős jubileum jegyében rendezte debrecen város tanácsa és a kölcsey ferenc művelődési központ. köszöntötték az eseménnyel debrecen várossá nyilvánításának 625. évfordulóját, s azt, hogy huszonöt esztendővel ezelőtt került először a hajdu-bihari megyeszékhelyen az első nemzetközi kórusversenyre.

a fesztiválon az európai, az ázsiai és a tengerentúlról érkezett énekkarok gyermek-, leány-, ifjúsági vegyes-, női-, férfi-, vegyes- és kamarakórus kategóriákban mérték össze tudásukat. a kategóriagyőztesek a xii. bartók béla nemzetközi kórusverseny nagydíjért versenghettek. a szombat esti záróünnepségen debreceni ferenc, debrecen város tanácselnök-helyettese adta át a legjobban szereplő együtteseknek a díjakat. a kórusverseny ötvenezer forintos nagydíját a nyíregyházi Leánykarnak ítélte a nemzetközi zsűri. a héten megtartott folklór bemutatókon legeredményesebben szereplő kórusok közül kilenc folklórdiplomát kapott, s a zsűri a kategóriadíjakon kívül több különdíjat is odaítélt.

az eredményhirdetés és a díjkiosztás után a kórusverseny résztvevői együttes énekléssel búcsúztak egymástól és a találkozónak otthont adó debrecenről. /mti/

Li sr  
19.53 120786 1455

--

sb0029 4 130 mtib1030

tűz a compact budapesti sómalom-üzemében

1986. július 12. - szombaton, a délelőtti órákban tűz ütött ki a compact kereskedelmi csomagoló vállalat budapest x. kerületi, horog utca 14. szám alatti sómalom-üzemében. egy épületcsoport 10 négyzetméteres alapterületű, 4 szintes, acélszerkezetes épületrésze gyulladt ki. a nagy erővel kivonuló tűzoltók a lángokat 20 perc alatt eloltották, de a poliszter-borítású üzempület leégett. személyi sérülés nem történt.

ly

a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a tüzet szabálytalanul végzett hegesztés okozta. a tűz keletkezési körülményeinek megállapítására a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálatot indított.

/mti/

li sr

20.44 120786 0682

--

sb0030 4 180 mtib1032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1986. július 12. -

- sb0001 aratás, másodvetés
- sb0002 uborkaszegzon - speciális exportsavanyúság
- sb0003 haltelepítés - tiszába, marosba
- sb0004 baromfivágó
- sb0005 a muzeumok új szerzeményei
- sb0006 san franciscói ifjúsági zenekar budapesten
- sb0007 filmművészeti nyári egyetem egerben
- sb0008 gyűjtő népi együttesek
- sb0009 diáktábor a művelődési házban
- sb0010 telefondoktor
- sb0011 elutazott budapestről a meteorológiai világszervezet...
- sb0012 vasuti tisztek avatása
- sb0013 szovjet miniszter budapesti tárgyalásai
- sb0014 ételmérgezés
- sb0015 lottó-tájékoztató
- sb0016 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0017 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0018 végetért a nemzetközi anyanyelvi tábor
- sb0019 szabad strand a kiskörei víztározónál
- sb0020 magyar kórus sikere
- sb0021 kalácsa nemzetközi folkfesztivál
- sb0022 vasuti tisztek avatása /1. rész/
- sb0023 vasuti tisztek avatása /2. rész/
- sb0024 időjárás-jelentés
- sb0025 közlekedési balesetek /1. rész/
- sb0026 közlekedési balesetek /2. rész/
- sb0027 néptánc gálaest győrött
- sb0028 befejeződött a nemzetközi kórusverseny debrecenben
- sb0029 tűz a compact budapesti sómalom-üzemében
- sb0030 tartalomjegyzék

H

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: Kovács György  
 szerkesztette: Izsák Erika  
 Stuber Sándor

/mti/ li

20.53 120786 1375

- v é g e -

H  
07

--



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. július 13.      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 1 160 mtib1001

tudományos akadémiák együttműködése - berend t. iván  
nyilatkozata /1. rész/

1986. július 13. - a szocialista országok akadémiai elnökeinek  
III. értekezletén - amelyet július első hetében berlinben rendeztek  
meg - a résztvevők megvitatták a béke és a leszerelés, a tudomány és  
a termelés kapcsolatának kérdéseit, s véleményt cseréltek arról,  
hogyan fejleszthető az informatika és a számítástechnika mint a  
tudományos műszaki haladás meggyorsításának két döntő tényezője. a  
tanácskozásról hazaérkezve berend t. iván, a magyar tudományos  
akadémia elnöke nyilatkozott nagy attilának, az mti főmunkatársának.

- az eszmecserén résztvevők kijelentették, hogy minden akadémia  
és tudós elismeri korlátozás nélküli különleges felelősségét a béke  
és a leszerelés kérdéseinek megoldásában. felhívással fordultak a  
világ összes tudósához, hogy vessék latba teljes befolyásukat, s  
szolgálják minden rendelkezésükre álló eszközzel korunk legfontosabb  
problémájának, a béke megőrzésének ügyét. lépjenek fel a nukleáris  
kísérletek teljes beszüntetéséért, a közepes hatótávolságú rakéták  
megsemmisítéséért Európában, a tömegpusztító fegyverektől mentes  
övezetek létrehozásáért, a hagyományos fegyverzet csökkentéséért az  
atlanti-óceántól az uráliig, az összes kontinens népeire kiterjedő  
széles körű nemzetközi biztonsági rendszeréért.

- a résztvevők szerint a tudományos kutatások még hatékonyabbá  
tételéhez aktívabb és jobban koordinált nemzetközi együttműködésre  
van szükség. ez ezért is fontos, mert a tudomány nemzetközisége nagy  
lehetőség a népek közötti barátság ápolására, egymás jobb  
megértésének elősegítésére - hangsúlyozta az mta elnöke.

M